

Написано от Христо Христов
Четвъртък, 01 Декември 2016 14:44



43-то Народно събрание се оказа безпаметно към жертвите на тоталитарния комунистически режим, след като отхвърли днес предложението да бъдат отпуснати 2 млн. лева за изграждането на Мемориален комплекс и музей на жертвите на комунизма на мястото на бившия лагер „Белене” на остров Персин.

Предложението беше направено от депутата Найден Зеленогорски (Реформаторски блок) по време на гледането на бюджета за 2017 г., като неговата идея беше да се увеличат с 2 млн. лева капиталовите разходи на Министерството на културата за следващата година, а въпросните средства да се вложат в изграждането на мемориала „Белене”.

Найден Зеленогорски се мотивира, че това е една от най-черните страници в българската история, когато десетки хиляди българи след 1944 г., са подложени на терор и унищожение в лагерите. От БСП се възпротивиха на предложението.

Депутатът Методи Андреев (ГЕРБ) обаче подкрепи Зеленогорски и посочи, че предложението е направено навременно.

„Ето, сега при това гласуване ще видим колко са истинските демократи в този парламент и на колко от депутатите в мозъците стоят петолъчки. Затова ви призовавам за 2 млн. лв. за една памет, която досега е замитана под килима. Призовавам и моите колеги от ГЕРБ да го подкрепят, защото това е знак, че ние съзнаваме за какво сме пратени тук и помним историята на България”, заяви Андреев от парламентарната трибуна.

Написано от Христо Христов
Четвъртък, 01 Декември 2016 14:44

Менда Стоянова (ГЕРБ), която е председател на бюджетната комисия, обаче заяви, че пари за такъв комплекс ще бъдат отпуснати, но по друга схема – ако имало обосновано предложение за изграждането му.

При последвалото гласуване 37 народни представители гласуваха „за”, 21 се обявиха „против” и 54 гласуваха „въздържал се”, с което предложението беше отхвърлено.

Само 4 народни представители от ГЕРБ подкрепиха финансирането на мемориал в „Белене”, а голяма част от останалите гласуваха „въздържал се”, което се оказа ключово за неприемането на предложението.

Преди две седмици, между първи и втори тур на президентските избори, кандидатпрезидентската двойка на ГЕРБ Цачева-Манушев, заедно с председателя на ПГ на ГЕРБ Цветан Цветанов имаха специална среща с организациите на репресираните от комунизма, които декларираха подкрепата си към двамата кандидати на партията, която е част от семейството на ЕНП и на хартия се води дясноцентристка.

Пак тогава лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов написа в профила си във Фейсбук, че „наши естествени поддръжници са всички противници на тоталитарното комунистическо ляво, което продължава да се преражда в задкулиските олигархични кръгове”.

Изглежда както навремето СДС, така и ГЕРБ днес се сещат за темата за тоталитарното минало само преди избори.

Интересното е, че от депутати от Патриотичния фронт подкрепиха предложението на Зеленогорски, но техните гласове не бяха достатъчни за приемането на решението.

България си остава единствената страна от Източния блок, в която няма музей на комунизма и не е изграден нито един мемориал на място на масови репресии по времето на тоталитарното управление на БКП.

Парламентът отхвърли възможността държавата да финансира мемориал на лагера „Белене”

Написано от Христо Христов
Четвъртък, 01 Декември 2016 14:44

През април 2014 г. енорийски католически свещеник Паоло Кортези в гр. Белене инициира учредяването на Инициативен комитет за изграждането на мемориал на жертвите на Втори обект на бившия лагер на остров Персин, в който се включват на жители от Белене, както и на репресирани от България и граждани от Италия и Франция.

Свещеникът и създадената от беленчани фондация „Остров Белене” организират групови посещения за поклонение на мястото на бившия лагер, включително и на чужденци през годината.